
 

 

                                                        

       

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ - 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗΣ 
ΚΛΑΔΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ Β΄ (Μέτρων Αστυνόμευσης και Τάξης) 

Ταχ. Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη, (Πύλες Ε1-Ε2) 
Ταχ. Κώδικας : 185 10 Πειραιάς 
Πληροφορίες : Σημαιοφόρος Λ.Σ. ΠΑΠΑΔΑΣ Γεώργιος                                
   Αρχικελευστής Λ.Σ. ΖΟΥΡΙΔΗΣ Γεώργιος 
Τηλέφωνο : 213 137 1328-1221 
E-mail : dla@hcg.gr  

 
 

Πειραιάς,       07-05-2025 

Αριθ. Πρωτ.: 2132.20-11/33202/2025 

  

 
ΠΡΟΣ: Αποδέκτες Πίνακα Διανομής 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ: Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «ΠΡΟΣΕΧΩ – ΜΑΘΑΙΝΩ – ΝΟΙΑΖΟΜΑΙ». 

ΣΧΕΤ: (α) Οδηγός Κριτηρίων Αξιολόγησης Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Μαθητικών Δράσεων 
(διαγωνισμών, φεστιβάλ, συνεδρίων) Υ.ΠΑΙ.Θ/ΙΕΠ (Οκτώβριος 2024).  

              (β) Το υπ’ αριθ. 07/04.02.2025 ενημερωτικό-εισηγητικό σημείωμα μας (μ.π.σ). 

              (γ) Το αριθ. πρωτ. 2132.20-11/13553/2025/24.02.2025 έγγραφό μας (μ.π.σ).   

 
    

 1.   Επί του αντικειμένου του θέματος σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

  Η Υπηρεσία μας στο πλαίσιο της ενημέρωσης των πολιτών με σκοπό την προστασία της ανθρώπινης 

ζωής και τη μείωση των ατυχημάτων και των πνιγμών στη θάλασσα, ανέλαβε από το 2011 την πρωτοβουλία και 

εκπόνησε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, ειδικά διαμορφωμένο για παιδιά του Νηπιαγωγείου, του Δημοτικού και 

του Γυμνασίου, το οποίο φέρει τον τίτλο «ΠΡΟΣΕΧΩ-ΜΑΘΑΙΝΩ-ΝΟΙΑΖΟΜΑΙ».  

Στο πλαίσιο αυτό, εκπονήθηκαν η/ν παρουσιάσεις (pptx), ειδικά διαμορφωμένες ανά ηλικιακές 

κατηγορίες: για μαθητές νηπιαγωγείου καθώς και για τις πρώτες τάξεις του Δημοτικού Σχολείου, για τους 

μαθητές των τελευταίων τάξεων του Δημοτικού Σχολείου και, τέλος, για τους μαθητές του Γυμνασίου. Τις εν 

λόγω παρουσιάσεις πλαισιώνει, αντίστοιχο ειδικά διαμορφωμένο οπτικοακουστικό υλικό (videos).  

2.  Η Διεύθυνσή μας κατά τα προηγούμενα σχολικά έτη, λαμβάνοντας υπόψη τις εγκυκλίους  του 

Υ.ΠΑΙ.Θ/Ι.Ε.Π, εκάστης χρονιάς, αιτούταν και λάμβανε σχετική  έγκριση από το Υ.ΠΑΙ.Θ. για την υλοποίηση 

της εν θέματι δράσης. Για την  τρέχουσα σχολική χρονιά (2024-2025), η διαδικασία έγκρισης εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων (ΕΠ) και Μαθητικών Διαγωνισμών (ΜΔ) τροποποιήθηκε και εφεξής η υλοποίησή  τους που 

πραγματοποιεί κάθε σχολική μονάδα, θα πρέπει να εγκριθεί από το Διευθυντή ή τον Προϊστάμενο της με 

κοινοποίηση στον Επόπτη Ποιότητας της Εκπαίδευσης της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης {αρθ. 73 ν. 

5128/30.07.2024 (Α’ 118)}, και όχι από το αρμόδιο Υπουργείο.  
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      Για το λόγο αυτό, υποβλήθηκε το (γ) σχετικό αίτημα προς όλες τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Επικράτειας, με σκοπό την προώθηση στις σχολικές μονάδες υπαγωγής των, 

προκειμένου να ενημερωθούν και να παρέχουν την απαραίτητη έγκριση συμμετοχής.  

3. Κατόπιν των ανωτέρω,  παρακαλείσθε για τις ακόλουθες ενέργειες Υπηρεσιών σας με τον 

χαρακτήρα του επείγοντος, για την υλοποίηση του προγράμματος,  για το τρέχον έτος, σε Νηπιαγωγεία, στις 

τάξεις των Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων: 

 α.   Να ορίσετε τουλάχιστον δύο (02) στελέχη των Υπηρεσιών σας, τα οποία θα ασχοληθούν με τον 

προγραμματισμό και τη διεξαγωγή των παρουσιάσεων στα Νηπιαγωγεία, Δημοτικά Σχολεία και Γυμνάσια της 

περιοχής σας, είτε σε όλα είτε σε κάποια από αυτά, μέχρι το πέρας της τρέχουσας σχολικής περιόδου,  

λαμβανομένων υπόψη των Υπηρεσιακών σας υποχρεώσεων.  

Προτιμητέο είναι τα στελέχη Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ που θα επιλεγούν για την υλοποίηση του  προγράμματος στις σχολικές 

μονάδες να έχουν ασχοληθεί στο παρελθόν με θέματα παιδαγωγικής διδασκαλίας ή έχουν σπουδάσει το 

αντικείμενο αυτό και σε κάθε περίπτωση, στελέχη τα οποία θα εκφράσουν την επιθυμία να συμμετάσχουν στη 

δράση αυτή. 

 Να σημειωθεί ότι το υπόψη πρόγραμμα προς παρουσίαση, αποτελεί υπηρεσιακό υλικό και δεν δύναται να 

χρησιμοποιηθεί ή αποθηκευτεί ως προσωπικό αρχείο του στελέχους. Επίσης, δεν είναι μεταβιβάσιμο και 

τηρείται στο αρχείο της Υπηρεσίας με ευθύνη του οριζόμενου στελέχους. 

 β.   Να έρθετε σε επικοινωνία με τις Διευθύνσεις των σχολείων της περιοχής σας, ή κάποια από αυτά 

προκειμένου εφόσον το επιθυμούν να οριστεί συγκεκριμένη ημερομηνία και ώρα διεξαγωγής των 

παρουσιάσεων. Στο σημείο αυτό επισημαίνεται ότι, το πρόγραμμα θα ξεκινήσει να υλοποιείται από λήψεως 

του παρόντος έως και  τη λήξη της τρέχουσας σχολικής περιόδου. 

Σε καμία, πάντως, περίπτωση, δεν πρέπει να παρακωλύεται η λειτουργία του κάθε σχολείου, ενώ 

προϋπόθεση για τη διεξαγωγή του προγράμματος είναι να υφίσταται σχετική  έγκριση σύμφωνα με τα 

προρρηθέντα της παρ. 2. 

Απαραίτητος εξοπλισμός για τη διεξαγωγή του προγράμματος είναι η ύπαρξη ηλεκτρονικού υπολογιστή 

συνδεδεμένου σε προβολικό μηχάνημα (projector) και μικροφωνική εγκατάσταση. Ο μέγιστος αριθμός 

μαθητών που συνίσταται να παρακολουθήσουν την παρουσίαση είναι πενήντα  (50) άτομα. Η παρουσίαση 

πρέπει να έχει διάρκεια το μέγιστο σαράντα πέντε – πενήντα λεπτά (συμπεριλαμβανομένων και των 

παρεμβάσεων – συμμετοχής των μαθητών, οι οποίες είναι απαραίτητες για την εμπέδωση του προγράμματος 

από αυτούς). 

Να μην επιτραπεί σε καμία περίπτωση η φωτογράφιση, η βιντεοσκόπηση και η μαγνητοφώνηση των 

μαθητών/τριών χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους.   

  3. Ως προς τη διεξαγωγή των παρουσιάσεων, επισημαίνονται τα ακόλουθα: 

       α) Δεν συστήνεται να υφίσταται υπερβολικός αριθμός συμμετεχόντων παιδιών (90, 100, ακόμη και 150 τη 

φορά) σε αίθουσες ή αμφιθέατρα σχολείων, καθόσον δεν συνάδει με τις πάγιες εκπαιδευτικές μεθόδους και 

τεχνικές εκπαιδεύσεις ανηλίκων.  Τονίζεται ότι επιδιωκόμενος σκοπός του προγράμματος δεν είναι η 

ποσοτική αλλά η ποιοτική ενημέρωση των παιδιών. 



         β) Η χρονική διάρκεια των  σαράντα πέντε (45) περίπου λεπτών για την παρουσίαση του προγράμματος 

είναι σημαντικό να τηρείται και παράλληλα τα στελέχη κατά τη διεξαγωγή της παρουσίασης, θα πρέπει να 

καταβάλλουν προσπάθεια να κατευθύνουν τη ροή του προγράμματος, και να μην κατευθύνονται από τη 

συμμετοχή των παιδιών,  ώστε, αυτό συνακόλουθα, να γίνεται κουραστικό για τα ίδια τα παιδιά. 

 4. Η στολή που πρέπει να φέρεται από τα στελέχη – παρουσιαστές είναι η  υπ. αριθ. 8α. Το οριζόμενο 

προσωπικό των Υπηρεσιών σας να φέρει σε άψογη κατάσταση τις προβλεπόμενες στολές και διακριτικά κατά 

περίπτωση.       

 5.   Ως σύνδεσμος για τη λήψη πρόσθετων οδηγιών ορίζεται ο Σημαιοφόρος Λ.Σ. ΠΑΠΑΔΑΣ Γεώργιος  

(τηλ. επικοινωνίας: 21313712328), ενώ ως Γενικός Συντονιστής ορίζεται η Αντιπλοίαρχος Λ.Σ. ΣΑΚΕΛΛΙΟΥ 

Ευαγγελία (τηλ. επικοινωνίας: 2131371527). 

             6. Στο σύνδεσμο https://nextcloud.hcg.gr/index.php/s/Br4NR9CPFg2XbXe έχουν αναρτηθεί οι εν λόγω 

παρουσιάσεις με τα αντίστοιχα βίντεο.  Συγκεκριμένα, στον ως άνω σύνδεσμο, έχουν αναρτηθεί τα εξής: 

Α. Αρχείο power point για τις τάξεις της Α΄, Β΄ και Γ΄ Δημοτικού και Νηπιαγωγείου μαζί με τις υπερσυνδέσεις (4 

βίντεο και 1 παρουσίαση) (σε μορφή .ppt). 

Β. Αρχείο power point για τις τάξεις της Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄ Δημοτικού μαζί με τις υπερσυνδέσεις (2  βίντεο και 1 

παρουσίαση)  (σε μορφή .pptx).  

Γ.   Αρχείο power point για τις τάξεις του Γυμνασίου μαζί με τις υπερσυνδέσεις (5 βίντεο και 1 παρουσίαση) (σε 

μορφή .ppt).     

             7. Επιπρόσθετα, προς υποβοήθηση του έργου σας, επισυνάπτεται στο παρόν, πίνακας με  τα σχολεία 

της Επικράτειας για τα οποία έχουμε ήδη λάβει έγκριση από τους Διευθυντές προς υλοποίηση του εν θέματι 

προγράμματος για την τρέχουσα σχολική περίοδο. Τυχόν εγκρίσεις που αποσταλούν στην Υπηρεσία σας από 

λοιπές σχολικές μονάδες για την υλοποίηση του εν λόγω εκπαιδευτικού προγράμματος, όπως υποβάλλονται 

στην Υπηρεσία μας μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (dla.elegxoi@hcg.gr).  

         8. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.ΕΚΠ. που κοινοποιείται το παρόν, τίθεται υπόψη της ο παραπάνω σύνδεσμος 

για τη λήψη (download) του αναφερθέντος εκπαιδευτικού υλικού του προγράμματος, για την πλήρη 

ενημέρωσή της. 

 9.  Μέχρι την 28-06-2024 να γνωστοποιηθούν στην Υπηρεσία μας  αναληφθείσες ενέργειές, αναφορικά 

με την υλοποίηση της δράσης, καθώς και ονομασία σχολικής μονάδας όπου πραγματοποιήθηκαν οι 

παρουσιάσεις και αριθμός μαθητών που ενημερώθηκαν  ανά σχολική μονάδα (π.χ. 12ο Δημοτικό Σχολείο 

Αλεξανδρούπολης, αριθμός μαθητών που ενημερώθηκαν 50). -                                                  

         Η   Διευθύντρια α.α.  

  

Επισυνάπτονται:                                                                   Αντιπλοίαρχος Λ.Σ.  ΣΑΚΕΛΛΙΟΥ Ευαγγελία 
Ο αναφερόμενος στο παρόν 
πίνακας (Φ. 01)                                            
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ: 

I. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ: 

Κ.Λ/Χ – Λ/Χ 

 

       II. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

  Γρ. κ. 1ου –  9ου   ΠΕ.ΔΙ.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 

 

     ΙΙΙ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  

    1. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Γρ. κ.κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ – Γ.Γ. (υ.τ.α.) 

    2.  Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. κ. Α/ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.– Β΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. – ΔΚΑ΄ (υτα)  

    3.  Υ.ΝΑ.Ν.Π./ Α.Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΠ – Δ.ΕΚΠ. (μ.σ.)  

    4.  Υ.ΝΑ.Ν.Π./ Γρ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  
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